



2022年6月2日 每周一、二、三、四、五出版(今日八版) http://www.sinoppecnews.com

星期四 第6976期 中国石油化工集团有限公司主管、主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



## 国务院印发《扎实稳住经济的一揽子政策措施》

本报讯 近日,国务院印发《扎实稳住经济的一揽子政策措施》,并发出通知,要求各地区各部门认真贯彻执行。

通知指出,疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,高效统筹疫情防控和经济社会发展,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,统筹发展和安全,努力实现全年经济社会发展预期目标。

《一揽子政策措施》包括6个方面33项措施,包括财政政策、货币政策、稳投资

促消费等政策、保粮食能源安全政策、保产业链供应链稳定政策、保基本民生政策。在保粮食能源安全政策方面,包括在确保安全清洁高效利用的前提下,有序释放煤炭优质产能,抓紧推动实施一批能源项目,提高煤炭、原油等能源资源储备能力。

通知要求,各地区各部门要进一步提高政治站位,切实担负起稳定宏观经济的责任,以钉钉子精神抓好党中央、国务院各项决策部署的贯彻落实,切实把二季度经济稳住,努力使下半年发展有好的基础,保持经济运行在合理区间,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(据新华社)

奋进新征程  
建功新时代

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 喜迎二十大

中国石化坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,认真贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,高效统筹疫情防控和生产经营

## 攻坚克难稳运行 全力以赴稳增长

本报讯 记者李晓君 通讯员魏富盛  
向刚日报道:长江奔流,岸畔葱茏。江苏省江阴市,工业园区繁忙有序,逐步恢复往日生机。“5月20日全市启动复工复产以来,中国石化天然气分公司提前摸清需求、积极调配资源,解了我们500余家下游客户的燃眉之急。”江阴天力燃气公司副总经理赵小红介绍,“截至5月30日,已经为我们供气1560万立方米。”

天然气分公司在江阴保供天然气是中国石化坚决贯彻中央决策部署,高效统筹疫情防控和生产经营,稳运行、稳市场、稳效益的缩影。

4月29日,习近平总书记主持召开中共中央政治局会议,明确提出“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求。5月25日,国务院召开全国稳住经济大盘电视电话会议,

强调当前正处于决定全年经济走势的关键节点,必须抢抓时间窗口,努力推动经济重回正常轨道。

分析、调研、决策、部署……一个多月来,集团公司党组坚决贯彻中央要求,密切关注疫情和生产经营形势发展变化,缜密思考应对举措,作出一系列部署安排。各企业分别结合地区和自身实际,把稳增长放在更加突出位置,以主题行动为总抓手,咬定目标任务,层层压实责任,确保全产业链运行畅通、各板块生产经营计划刚性执行。

前4个月,中国石化国内上游原油和天然气产量同比分别增加7.8万吨、8.7亿立方米,炼化企业生产运行平稳有序,44个重点工程项目稳步推进。

油田企业严抓油气安全平稳生产,以实际行动践行保障国家能源安

全的责任担当。胜利油田根据辖区和施工作业范围实际情况,尽量减少跨区域作业,对区域内人员进行统筹优化,确保疫情防控和生产运行两不误;中原油田实行大周期、闭环管理的工作模式,8600余名员工驻守生产一线,确保生产运行平稳;上海海洋石油局在助力打好“大上海保卫战”的同时,加快推进海上能源勘探开发,对安全工作实行提级管理,前5个月原油、天然气产量均实现超计划。

炼化企业采取封闭管理、优化物流等措施,始终坚持平稳生产,为稳定产业链供应链发挥重要作用。封闭管理期间,高桥石化、上海石化共5500余名员工以厂为家,持续奋战在生产经营一线;燕山石化全面升级疫情防控措施,4700余名员工驻厂值守,保障首都能源安全稳定供应;

中科炼化对疫情防控重点区域实施无接触作业,全面筑牢抗疫情稳生产防线。

工程建设高效推进。总部相关部门和各工程企业全面梳理重点工程项目进展情况,加强统筹协调、精准施策,逐步打通堵点卡点,推动各项目工程建设加速提效。工程部加强与地方政府相关部门沟通,要求各项目人员从严落实防疫措施,坚决筑牢疫情防控屏障;物装(国事)积极协调相关供应商,优化排产及物流计划,尽可能争取资源;石油工程公司、炼化工程集团制订专项工作计划,强化施工组织,确保各项目建设安全高效推进。

企业复工复产,能源“粮草”要先行。中国石化充分发挥全产业链带动作用,通过主动对接需求、积极调配资源等方式,竭尽所能保障相关企

业油品、物资、原料供应,为更多市场主体注入源源不断的动能。

销售企业根据各地政府复工复产安排,持续跟踪终端客户复工复产用油情况,加大对市政交通、民生工程、生产基建、“三夏”助农等保障性终端项目的油品直销力度,主动开展送油上门服务,配套完善增值服务措施,为复工复产保驾护航。天然气分公司深入研判市场形势变化,灵活调整经营策略,及时掌握下游用户生产动向和复工复产时间节点,分区域做好用气计划调整,为经济复苏提供能源保障。炼销公司、化销公司全力做好拓市增销工作,积极优化公路、铁路、水运等,通过接力运输、多地联运等方式,确保炼厂装置后路畅通,同时实施密切产销衔接、统筹资源配置、畅通运输通道等措施,有效助力下游客户复工复产。



起运公司完成国内首台深远海浮式风电机组安装

5月27日,中石化起运公司承包施工的国内首台深远海浮式风电机组“扶摇号”在广东茂名港码头完成组装。

该风电机组由中国船舶集团海装风电公司牵头,联合相关单位自主研制,浮式平台总长72米,风轮直径152米,浮体和机组总重量超过4000吨。起运公司采用1250吨级履带吊,安全高效完成了风电机组部件吊装,以及电气设备、附属设施的安装工作。图为风轮吊装就位。

新华社记者刘大伟 摄  
张振龙 王煜博文

### 导读

#### “云”游最美石化

——喜迎二十大·“美丽石化·清洁美丽基层”展示  
(详见4版)



全景直播  
“为丰收加油”  
石化V视  
现场视频

## 在引领绿色低碳发展上再立新功再创佳绩

李永林

规视为生命线,妥善处理“环保投入”与“经济效益”、“老企业”与“新标准”、“外在感受”与“内在提升”之间的关系,坚持高标准、严要求,健全完善环保依法合规风险排查、监督检查、问题整改制度机制,开展党组生态环境保护专项巡视,以实际业绩取信于民、取信于政府。面向未来,我们要始终坚守环保依法合规底线不动摇,坚持不依法合规的事一件不做,不依法合规的钱一分不挣,争做遵纪守法的标杆,不断擦亮“党和人民好企业”形象。

深入打好污染防治攻坚战。这是实现美丽中国建设目标的必然选择。近年来,中国石化深入实施绿色企业行动计划,大力开展污染防治攻坚,持续推进水体污染防治,打造净零排放示范工程,开展雨污分流提升改造,全力做好北京2022年冬奥会等特殊时期重点区域空气质量保障,探索将城市型炼厂打造成无异味工厂,以严于国家和地方标准深入推进臭氧污染防治工作,扎实开展“无废集团”建设试点,强化土壤

地下水调查、评估与修复,推动企业绿色发展水平大幅提升。面向未来,我们要在污染治理上持续发力,锚定2025年减排目标,大力践行绿色洁净发展战略,不断完善生态环境治理体系,巩固污染防治攻坚成果,不断提升生态环境治理现代化水平。

深度统筹减污降碳协同增效。当前,我国生态文明建设仍处于压力叠加、负重前行的关键期,面对污染物减排与碳减排的双重压力,协同推进减污降碳势在必行。中国石化自觉扛起责任,大力实施“能效提升计划”、“减碳”工程、“扩绿”工程,建成我国首个百万吨级CCUS项目——齐鲁石化-胜利油田CCUS项目;中国石化塞罕坝生态示范林、碳中和林试点示范建设积极推进,“互联网+全民义务植树”活动蓬勃开展,林业碳汇储备不断增强。大力强化“两高”项目能源环境总量和强度源头“双控”,坚决淘汰落后产能,积极推进煤炭清洁高效利用,提升新能源发电和消纳比例,坚持绿色清洁生产,

打开了减污降碳协同增效新局面。面向未来,我们要在助力实现“双碳”目标上主动作为,深刻把握减污降碳内在联系,坚持减污降碳一体谋划、一体部署、一体推进,积极推进产业结构转型升级,严格控制高耗能、高排放项目建设,加快建设清洁低碳、多能互补的能源供给体系。

全面强化重点区域生态环境保护。中国石化始终坚持“在保护中开发、在开发中保护”,主动避让生态敏感区,有序退出生态红线禁止区内生产设施,开展涉海项目增殖放流,按照“自然+人工”方式组织实施生态恢复,努力促进生态环境持续向好。积极参与国家重要生态系统保护和修复重大工程,深入开展固体废物隐患治理和地貌恢复,扎实做好黄河三角洲滨海湿地、长江三角洲及长江岸线湖泊湿地保护区群、西北地区胡杨林自然保护区等生产设施所在重点区域野生动植物资源保护。大力推动油气田和煤化工企业实施绿色矿山建设,开展黄河流域矿区扰动区域防沙治沙和鄂尔多斯矿区沙漠

绿化示范工程。面向未来,我们要持续构建节约资源和保护环境的产业结构、生产方式,厚植高质量发展的绿色底色和质量成色,全力打造生产建设与自然环境和谐共生的绿色亮丽名片。

扎实推进绿色低碳科技创新。习近平总书记视察胜利油田时强调,要集中资源攻克关键核心技术,加快清洁高效开发利用,提升能源供给质量、利用效率和减碳水平。近年来,中国石化充分发挥一体化优势,研究攻克了产业结构和能源结构调整、能效升级替代技术难题,开发应用了一批绿色低碳技术和产品,顺利启动了绿电制绿氢示范项目,成功将碳纤维及复合材料应用于冬奥火炬。大力推进污水深度处理回用、二氧化碳矿化与封存等技术攻关,形成了经济性好、可复制推广的低碳、零碳、负碳系列技术,着力以绿色低碳新技术抢占绿色发展制高点。面向未来,我们要牢牢牵住科技创新“牛鼻子”,大力推动绿色低碳技术创新和成果转化,以最小能耗、最低污染创造最大产值,为公司绿色低碳发展注入源源不断的动能。

能源至净、生活至美。中国石化将牢记习近平总书记殷切嘱托,坚决扛好“大国重器”的责任担当,坚定不移向着打造世界领先洁净能源化工公司愿景目标奋勇前进,在引领绿色低碳发展上再立新功、再创佳绩,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

### 休刊启事

因端午节放假,本报6月3日休刊,6月6日起正常出版。

●责任编辑:徐徐 ●电话:010-59963186  
●电子邮箱:xuxu@sinopec.com  
●审校:聂明均 邹水平 ●版式设计:王强